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ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ФИЗИКА»
	Контролируемые темы (разделы)
дисциплины 
	Способ
оценивания
	Оценочное

средство

	Раздел 1. МЕХАНИКА
Тема 1.1. Кинематика.

Механическое движение. Материальная точка. Система отсчёта. Перемещение. Равноускоренное прямолинейное движение. Ускорение. Свободное падение тел. Равномерное движение тела по окружности. Движение тела, брошенного горизонтально. Движение тела, брошенного под углом к горизонту.

Тема 1.2. Динамика.

Взаимодействие тел. Масса тела. Сила и её измерение. Законы динамики Ньютона. Инерциальные системы отсчёта. Закон всемирного тяготения.
Тема 1.3. Элементы статики.

Равновесие тела, имеющего ось вращения. Сложение параллельных сил. Пара сил. Центр тяжести и центр масс твёрдого тела. Виды равновесия.
Тема 1.4. Законы сохранения в механике.

Импульс тела. Закон сохранения импульса. Механическая работа. Работа силы тяжести. Мощность. Энергия. Кинетическая энергия и работа. Потенциальная энергия. Закон сохранения механической энергии. Закон сохранения энергии в динамике жидкостей. Механическая картина мира.
	Контрольная работа
	Комплект заданий для текущего контроля успеваемости

	
	Выполнение
лабораторных работ
	Перечень заданий в методических указаниях по выполнению лабораторных работ

	Раздел 2. МОЛЕКУЛЯРНАЯ ФИЗИКА И ТЕРМОДИНАМИКА

Тема 2.1. Молекулярно-кинетическая теория.

Молекулярно-кинетическая теория строения вещества и её экспериментальные основания. Идеальный газ. Основное уравнение МКТ. Температура и её измерение. Абсолютная температура. Связь средней кинетической энергии теплового движения молекул с абсолютной температурой. Уравнение состояния идеального газа и его частные случаи для изопроцессов. Свойства паров. Насыщенный пар. Влажность воздуха. Строение и свойства твёрдых тел.

Тема 2.2. Термодинамика.

Внутренняя энергия и способы её изменения. Первое начало термодинамики и его применение к изопроцессам. Принципы действия тепловых машин. Экологические проблемы тепловых электростанций и автомобильного транспорта.
	Контрольная работа
	Комплект заданий для текущего контроля успеваемости

	
	Выполнение

лабораторных работ
	Перечень заданий в методических указаниях по выполнению лабораторных работ

	Раздел 3. ЭЛЕКТРИЧЕСТВО И МАГНЕТИЗМ

Тема 3.1. Электростатика.

Элементарный электрический заряд. Закон сохранения электрического заряда. Закон Кулона. Электрическое поле. Напряжённость электрического поля. Проводники и диэлектрики в электрическом поле. Потенциал и разность потенциалов. Электрическая ёмкость. Конденсатор. Соединение конденсаторов.

Тема 3.2. Постоянный электрический ток.

Сила тока. Напряжение. Сопротивление проводника. Электродвижущая сила источника тока. Закон Ома для полной электрической цепи. Электрический ток в металлах. Электрический ток в полупроводниках. Электрический ток в электролитах, газах и вакууме.

Тема 3.3. Электромагнетизм.

Магнитное поле тока. Индукция магнитного поля. Сила Ампера. Сила Лоренца. Электромагнитная индукция. Правило Ленца. Самоиндукция. Магнитные свойства вещества. Переменный ток. Действующее значение переменного тока.

Тема 3.4. Электромагнитные колебания и волны.

Свободные электромагнитные колебания. Колебательный контур. Электромагнитные волны.
	Контрольная работа
	Комплект заданий для текущего контроля успеваемости

	
	Выполнение

лабораторных работ
	Перечень заданий в методических указаниях по выполнению лабораторных работ

	Раздел 4. ОПТИКА

Тема 4.1. Волновые свойства света.

Скорость света и её опытное определение. Законы отражения и преломления света. Линзы. Формула тонкой линзы. Интерференция света. Дифракция света. Дифракционная решётка. Поляризация света. Шкала электромагнитных волн. Дисперсия света.

Тема 4.2. Современные физические теории.

Гипотеза Планка о квантах. Фотоэлектрический эффект. Законы фотоэффекта. Фотон. Давление света. Корпускулярно-волновой дуализм. Корпускулярно-волновой дуализм.
	Контрольная работа
	Комплект заданий для текущего контроля успеваемости

	
	Выполнение

лабораторных работ
	Перечень заданий в методических указаниях по выполнению лабораторных работ

	Раздел 5. АТОМНАЯ И ЯДЕРНАЯ ФИЗИКА

Тема 5.1. Физика атома и атомного ядра.

Модели строения атома. Опыты Резерфорда. Постулаты Бора. Спектры и спектральный анализ. Состав и строение атомного ядра. Радиоактивность. Закон радиоактивного распада. Естественная и искусственная радиоактивность.

Тема 5.2. Строение Вселенной.

Космические исследования. Солнечная система. Природа Солнца и звёзд, источники энергии. Физические характеристики звёзд. Происхождение и эволюция звёзд. Наша Галактика и место Солнечной системы в ней. Вселенная. Расширение Вселенной.
	Контрольная работа
	Комплект заданий для текущего контроля успеваемости

	
	Выполнение

лабораторных работ
	Перечень заданий в методических указаниях по выполнению лабораторных работ

	
	Экзамен
	Комплект заданий для промежуточного контроля успеваемости


1 ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ
ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ УСПЕВАЕМОСТИ

Комплект заданий для текущего контроля успеваемости

по дисциплине «Физика»

1.1. Контрольные работы

Контрольная работа может проводиться в форме компьютерного или бумажного тестирования. По одному варианту каждой контрольной работы приведено ниже. Полный комплект тестов в электронном и печатном виде находится на кафедре «Физика» ауд. 526 ГК.

РАЗДЕЛ 1. Механика

Контрольная работа № 1

Вариант 1

Часть А (6 баллов)

1. Локомотив разгоняется до скорости 20 м/с, двигаясь по прямой с ускорением 5 м/с2. Начальная скорость его равна нулю. Длительность разгона составляет ...
А. 0,25 с             В. 2 с                  С. 4           D. 6
2. Тело брошено под углом к горизонту. В каком из нижеприведенных соотношений находятся скорости этого тела в указанных точках?
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А. V1 = V2 = V3 =V4             В. V1 > V2 > V3 >V4
С. V4 > V1 = V3 >V 2            D. V2 > V1 = V3 =V4
3. Сила тяжести на расстоянии R от центра Земли равна F. На расстоянии 3R сила тяжести этого же тела будет равна …
А. F         В. 3F            С. F/3               D. F/9
	4. На рисунке представлен график зависимости потенциальной энергии прыгающего резинового мячика от времени. Чему равна кинетическая энергия мячика (в Дж)  в момент времени t=2 c?

А. 5            В. 0            С. 10           Д. 20
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5. Если массу груза и длину нити математического маятника увеличить в 9 раз, то период колебаний маятника ...
А. Не изменится                        В. Уменьшится в 3 раза
С. Увеличится в 9 раза            D. Уменьшится в 3 раза
Часть B (12 баллов)

6. Две одинаковые тележки движутся в одну сторону со скоростями v и 5v. Определить скорость тележек после неупругого удара.

7. Тело массой 1 кг брошено вертикально вверх со скоростью 4 м/с. На какую высоту сможет подняться тело?
8. Определить работу силы упругости при сжатии пружины жесткостью 100 Н/м на 10 см.
9. Два груза массами 2m и m закреплены на невесомом стержне длиной L. Чтобы стержень оставался в равновесии, его следует подвесить в точке О, находящейся на расстоянии X от массы 2m. Определить, чему равно X.
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Часть С (22 балла)
10. На покоившееся тело массой 1 кг в течение 3 с действует сила 3 Н. Коэффициент трения скольжения равен 0,1. Определить путь, пройденный телом за эти 3 с.
РАЗДЕЛ 2. Молекулярная физика и термодинамика

Контрольная работа № 2

Вариант 1

Часть А (6 баллов)

1. Как изменится концентрация молекул газа, имеющего начальную температуру 300 К и начальное давление 100 кПа, если газ изобарически нагреть до 600 К?

А. Не изменится                        В. Уменьшится в 4 раза
С. Увеличится в 2 раза            D. Уменьшится в 2 раза
2. Что произойдет с плотностью газа, имеющего начальную температуру 300 К и начальное давление 100 кПа, если изотермически увеличить давление в 2 раза?

А. Не изменится                      В. Уменьшится в 4 раза
С. Увеличится в 2 раза          D. Уменьшится в 2 раза
3. Концентрацию молекул идеального газа уменьшили в 5 раз. Одновременно увеличили среднюю энергию теплового движения молекул в 5 раз. В результате этого давление газа в сосуде ...

А. Не изменится                        В. Уменьшится в 54 раз
С. Увеличится в 25 раз            D. Увеличится в 5 раз
4. Идеальному газу сообщили 10 Дж тепла при постоянной температуре. Работа газа при этом равна ...
А. 5 Дж             В. 7,5 Дж              С. 2,5 Дж            D. 10 Дж
5. Цикл Карно состоит …
А. из двух изотерм и двух изохор             В. из двух изотерм и двух изобар
С. из двух изотерм и двух адиабат            D. из двух изобар и двух адиабат
Часть B (12 баллов)

6. Как изменится давление кислорода массой 1 кг, если его объем уменьшили в 3 раза, а температуру увеличили в 3 раза?
7. Газ при температуре 112 К и давлении 166 кПа имеет плотность 5 кг/м3. Определить, что это за газ. (Принять R=8,31 Дж/(моль(К)).
8. Диаграмма циклического процесса идеального одноатомного газа представлена на рисунке. Отношение работы за весь цикл к работе при нагревании газа равно …
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9. В идеальном тепловом двигателе абсолютная температура холодильника в 5 раз меньше абсолютной температуры нагревателя. Каким станет КПД этого двигателя, если, не меняя температуры холодильника, понизить температуру нагревателя на 25%?
Часть С (22 балла)

10. По газопроводной трубе идет углекислый газ при давлении 390 кПа и температуре 280 К. Какова скорость движения газа в трубе, если за 10 мин. протекает 2 кг углекислого газа и если площадь сечения канала трубы 5 см2?

РАЗДЕЛ 3. Электричество и магнетизм
Контрольная работа № 3
Вариант 1

Часть А (6 баллов)

1. Два точечных заряда q и 2q на расстоянии r друг от друга взаимодействуют с силой F. С какой силой будут взаимодействовать заряды q и q/2 на расстоянии 2r?

А. F/16             В. 4F                  С. F/8           D. F/4
2. Вольт-амперные характеристики двух нагревательных спиралей изображены на рисунке. Из графиков следует, что сопротивление одной спирали больше сопротивления другой на …
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А. 5 Ом            В. 25 Ом            С. 10 Ом           D. 0,1 Ом

3. Сила Ампера, действующая на проводник с током I, помещенный в магнитное поле с индукцией 
[image: image8.wmf]B
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, направлена …
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А. перпендикулярно плоскости рисунка « к нам»            В. вверх

С. перпендикулярно плоскости рисунка «от нас»            D. вправо
4. ЭДС индукции возникает в проводящей рамке, помещённой в однородное магнитное поле, если её ...
А. нагревать                           В. вращать
С. поступательно двигать перпендикулярно линиям магнитной индукции поля
D. поступательно двигать вдоль линий магнитной индукции поля
5. Идеализированным колебательным контуром является цепь, содержащая …

A. источник питания, конденсатор ёмкостью С, катушку индуктивностью L
В. активное сопротивление R, конденсатор ёмкостью С, катушку индуктивностью L
С. источник питания, конденсатор ёмкостью С, активное сопротивление R
D. конденсатор ёмкостью С, катушку индуктивностью L
Часть B (12 баллов)

6. Электрическое поле создано двумя точечными зарядами 
[image: image10.wmf]1
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. Определить, чему равна напряженность в точке А.
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7. На рисунке представлен график зависимости количества теплоты, выделяющейся в двух последовательно соединенных проводниках, от времени. Определить отношение сопротивлений проводников 
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2

R

R

.
[image: image14.png]10 20 30 t, ¢




8. На рисунке изображены сечения двух параллельных прямолинейных длинных проводников с противоположно направленными токами, причем I1=2I2. Определить, в точке какого участка (a, b, c, d) индукция В магнитного поля равна нулю.
[image: image15.png]



9. Индуктивность контура 1 Гн. Сила тока в контуре увеличивается от нуля до 10 А за 5 секунд. Определить ЭДС самоиндукции.
Часть С (22 балла)

10. Определить внутреннее сопротивление источника тока с ЭДС 10 В, если при подключении к нему резистора с неизвестным сопротивлением по цепи протекает ток 2 А? Вольтметр, подключенный к зажимам источника, показывает 8 В.
РАЗДЕЛ 4. Оптика
Контрольная работа № 4

Вариант 1

Часть А (6 баллов)

1. Изображение предмета, расположенного между фокусом и двойным фокусом собирающей линзы является …
A. увеличенным и действительным        B. уменьшенным и действительным

C. увеличенным и мнимым                       D. уменьшенным и мнимым

2. Складываются два гармонических колебания c одинаковыми направлениями и периодами с амплитудами 3 см и 4 см. При разности фаз 
[image: image16.wmf]/
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 результирующее колебание имеет амплитуду (в см), равную …

A. 1                   B. 5                 C. 7                  D. 25

3. Дифракционная решетка освещается фиолетовым светом. При освещении решетки красным светом картина дифракционного спектра на экране …

A. исчезнет                 B. не изменится           C. сузится               D. расширится

4. На собирающую линзу падает луч света так, как показано на рисунке. Определить, через какую из нижеуказанных точек, лежащих в фокальной плоскости линзы, пройдёт преломленный луч.

[image: image17.png]o




A. 1                 B. 2                 C. 3                 D. 4                 E. 5
5. На рисунке приведены две вольтамперные характеристики вакуумного фотоэлемента. Если E – освещенность фотоэлемента, а 
[image: image18.wmf]n

 – частота падающего на него света, то для данного случая справедливы соотношения …
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A. 
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Часть B (12 баллов)

6. Определить абсолютный показатель преломления среды, в которой свет распространяется со скоростью 200 Мм/с.
7. Оптическая разность хода двух интерферирующих лучей монохроматического света равна 
[image: image28.wmf]/
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 – длина волны). Определить разность фаз колебаний.
8. Фотокатод освещается монохроматическим светом, энергия фотонов которого 4 эВ. Запирающее напряжение равно 1 В. Определить работу выхода электронов из материала катода.

9. На черную пластинку падает поток света. Определить, во сколько раз изменится световое давление, если число фотонов, падающих на единицу поверхности в единицу времени, уменьшилось в 3 раза, а черную пластинку заменили зеркальной.
Часть С (22 балла)

10. Какая доля энергии фотона израсходована на работу вырывания электрона, если красная граница фотоэффекта 300 нм и максимальная кинетическая энергия электрона равна 1 эВ? (h = 6,62(10-34 Дж(с, с = 3(108 м/с, m = 9,11(10-31 кг,               e = 1,6(10-19 Кл). Ответ округлить с точностью до сотых.

РАЗДЕЛ 5. Атомная и ядерная физика

Контрольная работа № 5
Вариант 1

Часть А (6 баллов)

1. Электрон в атоме водорода перешел из основного состояния в возбужденное с n=3. Радиус его боровской орбиты …
A. увеличился в 9 раз                     B. увеличился в 3 раза

C. уменьшился в 3 раза                  D. уменьшился в 9 раз

2. На рисунке представлена диаграмма энергетических уровней атома водорода. Поглощение фотона с наименьшей длиной волны происходит при переходе, обозначенном стрелкой под номером …
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A. 4                 B. 2                  C. 3                 D. 5                  Е. 1

3. При бомбардировке плутония 
[image: image31.wmf]a

-частицами был получен новый элемент кюрий. Реакция шла следующим образом: 
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. Укажите полное число нейтронов, участвующих в этой реакции.
A. 92                 B. 96                C. 147               D. 235

4. Участниками электромагнитного взаимодействия являются …

A. фотоны и нейтроны                     B. протоны и электроны

C. протоны и нейтроны                  D. нейтроны и электроны

5. Период полураспада некоторого радиоактивного изотопа равен одному году. Число атомов этого изотопа уменьшится в 16 раз через …

A. 2 года               B. 3 года              C. 4 года              D. 5 лет

Часть B (12 баллов)

6. Определить во сколько раз увеличивается линейная скорость электронов в атоме водорода, если при переходе из одного состояния в другое радиус орбиты уменьшается в 16 раз.
7. Определить число α- и β- распадов, которое должно произойти, чтобы торий 
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 превратился в стабильный изотоп свинца 
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8. Определить долю радиоактивных атомов, которая распадется через интервал времени, равный двум периодам полураспада.

9. Найти энергию связи ядра изотопа 
[image: image35.wmf]7

3

Li

.
Часть С (22 балла)

10. Невозбужденный атом водорода поглощает квант излучения с длиной волны 102 нм. Вычислить, пользуясь теорией Бора, радиус электронной орбиты возбужденного атома водорода. Радиус первой боровской орбиты атома водорода 53 пм. Ответ привести в пм (1 пм=10-12 м) и округлить с точностью до целых.      (h = 6,62(10-34 Дж(с, m = 9,11(10-31 кг).
Критерии оценки: Контрольная работа оценивается по 100-бальной шкале.

	Критерий
	Оценка
по 100-балльной
шкале
	Оценка

по традиционной
шкале

	Студент демонстрирует необходимый уровень знаний, умений и навыков. При решении задач присутствует дано, найти, чертеж. Указаны основные законы и формулы, на которых базируется решение, разъяснены буквенные обозначения в формулах, получена расчетная формула. Проведена проверка единиц измерения.
	75-100
	Отлично

	Студент проявил полное знание программного материала, демонстрирует сформированные на достаточном уровне умения и навыки, указанные в программе, допускает арифметические ошибки, которые ставят под сомнение правдоподобность численного ответа.
	50-74
	Хорошо

	Студент обнаруживает знания только основного материала, но не усвоил детали, допускает ошибки, демонстрирует не до конца сформированные умения и навыки. В решении имеются недочеты, нет чертежа, нарушена логика решения задачи.
	25-49
	Удовлетворительно

	Студент не усвоил основное содержание материала. Демонстрирует низкий уровень овладения необходимыми умениями и навыками. Нет верных решений.
	меньше 25
	Неудовлетворительно


1.2. Лабораторные работы

1. Фронтальная лабораторная работа №1 «Определение плотности твердого тела».

2. Фронтальная лабораторная работа №2 «Изучение законов поступательного движения тел с помощью машины Атвуда».

3. Фронтальная лабораторная работа №3 «Определение отношения теплоемкостей воздуха при постоянном давлении и объеме».

4. Фронтальная лабораторная работа №4 «Изучение закона Ома. Определение удельного сопротивления проводника».
5. Групповая лабораторная работа №5 «Определение оптической силы собирающей линзы».
6. Групповая лабораторная работа №6 «Изучение интерференции света с помощью лазера».
7. Групповая лабораторная работа №7 «Определение длины световой волны с помощью дифракционной решетки».

8. Фронтальная лабораторная работа №8 «Изучение спектра атома водорода. Определение постоянной Ридберга».
Для сдачи лабораторных работ студенту необходимо:

1. Подготовить отчет о проделанной работе, выполненный в соответствии с требованиями.

2. Знать необходимый теоретический материал.

3. Уметь кратко рассказать о содержании проведенного эксперимента, производить оценку точности своих измерений, сделать выводы по работе.

4. Отчет по лабораторной работе лабораторной работы оцениваются преподавателем по рейтинговой системе.

Требования к отчету по лабораторной работе

Отчет по лабораторной работе должен содержать следующие разделы:

1. Номер и название выполненной лабораторной работы.

2. Цель работы.

3. Приборы и оборудование.

4. Теоретическое обоснование работы. (Раздел содержит законы, проверяемые в работе, формулы по которым производится расчет экспериментальных результатов.)

5. Описание лабораторной установки. (Раздел содержит рисунок (схему) установки и ее описание.)
6. Порядок выполнения работы. (Раздел содержит описание хода работы и таблицу(ы) результатов эксперимента.)
7. Обработка результатов эксперимента. (В разделе приводятся основные записи расчетов физических величин, погрешности их вычислений, а также графики полученных зависимостей (если требуются).)
8. Выводы. (Раздел содержит конечные результаты работы – найденные физические величины и погрешности их измерений, установленные (проверенные) закономерности.

Критерии оценки: Лабораторная работа оценивается по 100-бальной шкале.
	Критерии
	Оценка по традиционной шкале (оценка по 100-балльной шкале)

	Студент самостоятельно выполнил лабораторную работу, произвел необходимые вычисления и построения.
	Отлично
(оценка больше
75 баллов)


	Студент выполнил лабораторную работу с помощью преподавателя. В вычислениях и построениях имеются небольшие недочеты.
	Хорошо

(оценка в диапазоне
от 50 до 74 баллов)

	Студент выполнил лабораторную работу и провел необходимые вычисления только с помощью преподавателя. В вычислениях и построениях имеются грубые ошибки.
	Удовлетворительно

(оценка в диапазоне
от 24 до 49 баллов)

	Студент не выполнил лабораторную работу. Студент выполнил лабораторную работу, но не подготовил отчет, не произвел вычисления и построение графиков.
	Неудовлетворительно

(оценка ниже 24 баллов)


ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ ДЛЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ
АТТЕСТАЦИИ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ФИЗИКА»

Промежуточная аттестация по дисциплине «Физика» проводится в форме экзамена. Полный комплект тестов в электронном и печатном виде находится на кафедре «Физика» ауд. 526 ГК.
Примеры тестов промежуточного контроля успеваемости

(комплект билетов для проведения экзамена)

ТЕСТ№ 1

промежуточного контроля успеваемости по дисциплине «Физика»
для специальности СПО 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Часть А. (6 баллов)

1. Перемещение – это …

A. путь, пройденный между пунктами А и В

B. расстояние между пунктами А и В

C. вектор, проведенный из начального положения движущейся точки в положение ее в данный момент времени

D. сумма длин всех участков траектории

2. Период колебаний математического маятника длиной 90 м приблизительно равен ...

A. 2 с                B. 3 с                C. 1/3 с                D. 19 с

3. Если в однородном магнитном поле равномерно вращается рамка, то в ней:

A. возникает переменная ЭДС индукции

B. возникает постоянная ЭДС индукции

C. не возникает ЭДС индукции

D. возникает токи Фуко

4. Гамма-излучение, радиоволны, инфракрасное излучение, рентгеновское излучение. Расположите волны в порядке увеличения частоты.

A. рентгеновское излучение, гамма-излучение, инфракрасное излучение, радиоволны

B. инфракрасное излучение, радиоволны, рентгеновское излучение, гамма-излучение

C. гамма-излучение, рентгеновское излучение, инфракрасное излучение, радиоволны

D. радиоволны, инфракрасное излучение, рентгеновское излучение, гамма-излучение
5. На рисунке представлена диаграмма энергетических уровней атома. Переход с излучением фотона наибольшей частоты обозначен цифрой …

[image: image36.png]12345




A. 3                B. 1                C. 4                D. 2                E. 5

Часть В. (8 баллов)

6. Маленький мяч движется со скоростью 8 м/с и догоняет движущуюся в том же направлении массивную плиту. Скорость мяча после абсолютно упругого удара о плиту равна по модулю 5 м/с. Определить скорость плиты.

7. На (p,V) – диаграмме изображены два циклических процесса.
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e





Определить отношение работ AII/AI, совершенных в этих циклах.

8. На рисунке показана зависимость силы тока от времени в электрической цепи с индуктивностью 1 мГн. Определить модуль среднего значения ЭДС самоиндукции в интервале от 0 до 5 с.
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9. Период полураспада некоторого радиоактивного изотопа равен одному году. Определить, через какое время число атомов этого изотопа уменьшится в 16 раз.
Часть С. (22 балла)

10. Электрон выбивается из атома водорода, находящегося в основном состоянии, фотоном с энергией 20 эВ. Определить скорость электрона за пределами атома. Энергия электрона в основном состоянии равна -13,6 эВ.
17» февраля 2023 г.

Разработчик 
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С.Л. Кустов

ТЕСТ№ 2

промежуточного контроля успеваемости по дисциплине «Физика»
для специальности СПО 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Часть А. (6 баллов)

1. Ускорение, приобретаемое телом пропорционально …

A. отношению силы к массе                      B. отношению массы к силе

C. произведению силы и массы                D. производной от силы по массе

2. Уравнение гармонических колебаний y=5 sin314t (метров). Циклическая частота (в рад/с) равна ...
A. 500                B. 50                C. 100                D. 3,14

3. ЭДС индукции определяется …

A. потоком магнитной индукции

B. скоростью изменения потока магнитной индукции

C. скоростью изменения магнитной индукции

D. магнитной индукцией

4. Радиоволны, ультрафиолетовое излучение, рентгеновское излучение, видимое излучение. Расположите волны в порядке увеличения длины волны.

A. ультрафиолетовое, рентгеновское, видимое, радиоволны

B. рентгеновское, видимое, ультрафиолетовое, радиоволны

C. радиоволны, видимое, ультрафиолетовое, рентгеновское

D. рентгеновское, ультрафиолетовое, видимое, радиоволны

5. На рисунке представлена диаграмма энергетических уровней атома. Переход с излучением фотона наименьшей частоты обозначен цифрой …
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A. 1                B. 2                C. 3                D. 4                E. 5

Часть В. (8 баллов)

6. При исследовании зависимости силы трения скольжения Fтр стального бруска по горизонтальной поверхности стола от массы m бруска получен график, представленный на рисунке. По графику определить коэффициент трения бруска о поверхность.
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7. На рисунке представлена зависимость плотности тока j, протекающего в проводниках 1 и 2, от напряженности электрического поля E. Определить отношение удельных сопротивлений (1/(2 этих элементов.
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8. При падении света из воздуха на диэлектрик отраженный луч полностью поляризован. Угол преломления равен 400. Определить угол падения луча.

9. При бомбардировке плутония (-частицами был получен новый элемент кюрий. Реакция шла следующим образом: 
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. Укажите полное число протонов, участвующих в этой реакции.
Часть С. (22 балла)

10. Складываются три гармонических колебания одного направления с одинаковыми периодами. Амплитуды и начальные фазы колебаний равны: А1=3 см, φ1=0; А2=1 см, φ2=π/2; А3=2 см, φ3=π. Определить амплитуду результирующего колебания.
17» февраля 2023 г.

Разработчик 
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С.Л. Кустов
ТЕСТ№ 3

промежуточного контроля успеваемости по дисциплине «Физика»
для специальности СПО 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Часть А. (6 баллов)

1. Уравнение гармонических колебаний y=5 sin314t (метров). Частота колебаний (в Гц) равна …

A. 5                B. 0,02                C. 50                D. 314

2. При изохорическом охлаждении газа его давление …

A. увеличивается, так как увеличивается концентрация молекул газа

B. уменьшается, так как уменьшается средняя кинетическая энергия молекул

C. уменьшается, так как уменьшается масса газа

D. увеличится, так как увеличится масса газа

3. Если электрон, влетевший в область однородного магнитного поля, движется по дуге окружности, то вектор индукции магнитного поля направлен…
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A. перпендикулярно плоскости чертежа «от нас»

B. перпендикулярно плоскости чертежа «к нам»

C. вниз в плоскости чертежа

D. вверх в плоскости чертежа

4. Радиоволны, ультрафиолетовое излучение, гамма-излучение, видимое излучение. Расположите волны в порядке уменьшения длины волны.

A. ультрафиолетовое, гамма-излучение, видимое, радиоволны

B. гамма-излучение, видимое, ультрафиолетовое, радиоволны

C. радиоволны, видимое, ультрафиолетовое, гамма-излучение

D. гамма-излучение, ультрафиолетовое, видимое, радиоволны

5. На рисунке представлена диаграмма энергетических уровней атома водорода. Поглощение фотона с наибольшей длиной волны происходит при переходе, обозначенном стрелкой под номером …
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A. 5                B. 2                C. 3                D. 4                E. 1

Часть В. (8 баллов)

6. Тело движется вдоль оси x под действием силы, зависимость проекции которой от координаты x представлена на рисунке:

[image: image49.png]



Определить работу силы на пути 
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7. Газ при температуре 336 К и давлении 498 кПа имеет плотность 15 кг/м3. Определить молярную массу газа.
8. В схеме на рисунке R1=2 Ом, R2=4 Ом, R3=3 Ом, R4=8 Ом. Определить общее сопротивление участка.
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9. На зеркальную пластинку падает поток света. Определить, во сколько раз изменится световое давление, если число фотонов, падающих на единицу поверхности в единицу времени, увеличилось в 4 раза, а зеркальную пластинку заменили черной.
Часть С. (22 балла)

10. Тело брошено с поверхности Земли под углом 600 к горизонту. Радиус кривизны траектории в верхней точке равен 5 м. Определить начальную скорость точки, если сопротивлением воздуха пренебречь и принять g=10 м/с2.
17» февраля 2023 г.
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С.Л. Кустов
ТЕСТ№ 4

промежуточного контроля успеваемости по дисциплине «Физика»
для специальности СПО 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Часть А. (6 баллов)

1. По третьему закону Ньютона силы, возникающие в результате взаимодействия тел …

A. не равны по величине, но одинаково направлены

B. не равны по величине, но противоположно направлены

C. равны по величине и одинаково направлены

D. равны по величине и противоположно направлены

2. При изотермическом расширении газа его давление ...

A. уменьшается, так как уменьшается концентрация молекул газа

B. уменьшается, так как уменьшается средняя кинетическая энергия молекул

C. уменьшается, так как уменьшается масса газа

D. увеличится, так как увеличится масса газа

3. Если протон, влетевший в область однородного магнитного поля, движется по траектории, изображённой на рисунке, то вектор магнитной индукции поля направлен …

[image: image54.png]



A. вертикально вверх                B. перпендикулярно чертежу от «нас»

C. вертикально вниз                  D. перпендикулярно чертежу на «нас»

4. Гамма-излучение, видимое излучение, инфракрасное излучение, рентгеновское излучение. Расположите волны в порядке уменьшения частоты.

A. рентгеновское, гамма-излучение, инфракрасное, видимое

B. инфракрасное, видимое, рентгеновское, гамма-излучение

C. гамма-излучение, рентгеновское, инфракрасное, видимое

-: видимое, инфракрасное, рентгеновское, гамма-излучение
5. На рисунке представлена диаграмма энергетических уровней атома водорода. Поглощение фотона с наименьшей длиной волны происходит при переходе, обозначенном стрелкой под номером …
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A. 4                B. 2                C. 3                D. 5                E. 1

Часть В. (8 баллов)

6. Два груза, связанные нерастяжимой и невесомой нитью, равноускоренно движутся по гладкой горизонтальной поверхности (см. рис.) под действием постоянной горизонтальной силы F=12 H, приложенной к грузу m1=200 г. Нить обрывается при натяжении нити 4 Н. Определить массу второго груза m2.
[image: image56.png]l'-w





7. В сосуде вместимостью 1л находится кислород (О2) массой 1 г. Определить концентрацию молекул кислорода в сосуде. Относительная молярная масса кислорода 16 г/моль.
8. На рисунке изображены сечения двух параллельных прямолинейных длинных проводников с противоположно направленными токами, причём I1=2I2. Определить, на каком участке индукция магнитного поля равна нулю.
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9. Период полураспада радиоактивного элемента 2 часа. Определить, через сколько времени распадется 65% радиоактивных атомов
Часть С. (22 балла)

10. Два шара массами 0,3 кг и 0,2 кг подвешены на нитях одинаковой длины так, что их поверхности соприкасаются. Первый шар отклоняют на высоту 6,4 см и отпускают. Определить, на какую высоту (в см) поднимутся шары после неупругого удара.
17» февраля 2023 г.
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С.Л. Кустов
ТЕСТ№ 5

промежуточного контроля успеваемости по дисциплине «Физика»
для специальности СПО 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Часть А. (6 баллов)

1. Сила – это …

A. векторная величина, являющаяся мерой механического воздействия на тела со стороны других тел или полей

B. скалярная величина, являющаяся мерой механического воздействия на тела со стороны других тел или полей

C. отношение ускорения к массе

D. отношение массы к ускорению

2. Какое из приведенных ниже уравнений соответствует изотермическому процессу в идеальном газе?

A. 
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3. Если электрон, влетевший в область однородного магнитного поля, движется по траектории, изображённой на рисунке, то вектор магнитной индукции поля направлен …
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A. вертикально вверх                B. перпендикулярно чертежу от «нас»

C. вертикально вниз                  D. перпендикулярно чертежу на «нас»

4. Уравнение плоской синусоидальной волны, распространяющейся вдоль оси OХ, имеет вид 
[image: image65.wmf](
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, м. Длина волны (в м) равна …

A. 2                B. 0,01                     C. 1000D. 500                E. 3,14

5. На рисунке представлена диаграмма энергетических уровней атома водорода. Излучение фотона с наименьшей длиной волны происходит при переходе, обозначенном стрелкой под номером …
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A. 3                B. 2                C. 4                D. 5                E. 1

Часть В. (8 баллов)

6. К потолку лифта, движущегося равноускоренно вверх, на нити подвешено тело массой 4 кг. Модуль вектора скорости изменения импульса равен 20 кг(м/с2. Определить силу натяжения нити.
7. Шарик, прикрепленный к пружине и насаженный на горизонтальную направляющую, совершает гармонические колебания.
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На графике построена зависимость проекции силы упругости пружины на положительное направление оси X от координаты шарика.

[image: image68.png]



Определить работу силы упругости (в Дж) на этапе А-O.
8. Электрическое поле создано двумя точечными зарядами 
[image: image69.wmf]1
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. Определить напряженность и потенциал поля в точке А.
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9. На рисунке представлена мгновенная «фотография» электрической составляющей электромагнитной волны, переходящей из среды 1 в среду 2 перпендикулярно границе раздела АВ.
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Определить отношение скорости света в среде 1 к его скорости в среде 2.
Часть С. (22 балла)

10. «Красная граница» фотоэффекта для вещества катода 
[image: image73.wmf]0

540

нм

l=

. Катод освещается светом с длиной волны 
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. Определить максимальную скорость фотоэлектронов, выбиваемых из катода. (
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С.Л. Кустов
ТЕСТ№ 6

промежуточного контроля успеваемости по дисциплине «Физика»
для специальности СПО 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Часть А. (6 баллов)

1. Если период колебаний математического маятника 19 с, то его длина (м) равна ...

A. 90                B. 19                C. 45                D. 10

2. При изотермическом процессе давление уменьшилось в 5 раз, а объем …

A. увеличится в 5 раз                        B. уменьшится в 5 раз

C. останется неизменным                D. среди ответов нет верного

3. Сила Лоренца, действующая на отрицательно заряженную частицу, движущуюся со скоростью 
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A. вверх                B. вниз                C. влево                D. вправо

4. Увеличенное и действительное изображение предмета дает …

A. плоское зеркало                B. стеклянная пластинка

C. собирающая линза                D. рассеивающая линза

5. Известно четыре вида фундаментальных взаимодействий. В одном из них участниками являются все заряженные частицы и частицы, обладающие магнитным моментом, переносчиками – фотоны. Этот вид взаимодействия, характеризуется сравнительной интенсивностью 
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A. 
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Часть В. (8 баллов)

6. На рисунке приведен график зависимости силы, действующей на тело, от времени. Определить изменение импульса тела за первые 3 секунды движения.
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7. Тело движется по прямой. Под действием постоянной силы величиной 6 Н, действующей в направлении движения, за 3 с импульс тела изменился и стал равен 30 кг(м/с. Определить первоначальный импульс тела.
8. Определить, что произойдет с плотностью газа, имеющего начальную температуру 300 К и начальное давление 150 кПа, если изотермически уменьшить его давление в 3 раза.
9. Определить, через какое время 1/4 часть радиоактивных атомов останется нераспавшейся.
Часть С. (22 балла)

10. При движении проводника длиной 15 см со скоростью 4 м/с в однородном магнитном поле с индукцией 0,3 Тл возникает ЭДС индукции 0,18 В. Определить, чему будет равна ЭДС индукции при движении проводника длиной 30 см со скоростью 8 м/с в этом же магнитном поле.
17» февраля 2023 г.
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С.Л. Кустов
ТЕСТ№ 7

промежуточного контроля успеваемости по дисциплине «Физика»
для специальности СПО 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Часть А. (6 баллов)
1. Работа при перемещении тела весом в 100 Н вверх на 20 м равна ...

A. 5 Дж                B. 2000 Дж                C. 200 000 Дж                D. 0,2 Дж

2. В сосуде находится смесь гелия и аргона при одной и той же температуре. (Молярная масса аргона больше, чем молярная масса гелия.) Средняя квадратичная скорость молекул какого газа больше?
A. скорости одинаковы

B. скорость молекул гелия больше

C. скорость молекул аргона больше

D. ответ зависит от концентрации молекул каждого газа

3. Сила Лоренца, действующая на положительно заряженную частицу, движущуюся со скоростью 
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A. вверх                B. вниз                C. влево                D. вправо

4. Если предмет поместить в фокус собирающей линзы, то …

A. изображение будет уменьшенным и перевернутым

B. изображение будет увеличенным и действительным

C. изображение будет уменьшенным и мнимым

D. изображения не будет

5. В природе существует четыре типа фундаментальных взаимодействий. Протоны участвуют в …

A. гравитационном и слабом

B. слабом, гравитационном и электромагнитном
C. сильном, слабом и гравитационном

D. сильном, электромагнитном и гравитационном
Часть В. (8 баллов)

6. Две материальные точки одинаковой массы движутся по окружностям одинакового радиуса с угловыми скоростями (2=2(1. Определить отношение моментов импульсов точек L1/L2.
7. В баллоне объемом 3,32 м3 находится молекулярный кислород при давлении 200 кПа и температуре 94 0С. Определить массу кислорода. М(О)=16 г/моль.
8. ЭДС источника 15 В, внутреннее сопротивление источника тока 0,8 Ом, сила тока в цепи равна 4 А. Определить внешнее сопротивление.
9. Определить полное число максимумов, которое дает дифракционная решетка с постоянной d=5 мкм. Решетка освещается монохроматическим светом с длиной волны 
[image: image92.wmf]l

=520 нм.
Часть С. (22 балла)

10. Идеальная тепловая машина с КПД 40% за цикл работы отдает холодильнику 60 Дж. Определить количество теплоты, которое машина получает от нагревателя за цикл.
17» февраля 2023 г.

Разработчик 

[image: image93.wmf]

Е.В. Черных

Зав. кафедрой 


[image: image94.png]




С.Л. Кустов
ТЕСТ№ 8

промежуточного контроля успеваемости по дисциплине «Физика»
для специальности СПО 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Часть А. (6 баллов)

1. Потенциальная энергия тела массой 2 кг при поднятии на высоту 3 м над поверхностью Земли увеличится на ...

A. 60 Дж                B. 15 Дж                C. 6 Дж                D. 0,6 Дж

2. В сосуде находится смесь гелия и азота при одной и той же температуре. Молекула какого газа обладает большей энергией поступательного движения?
A. молекулы обоих газов имеют одинаковую энергию

B. результат зависит от концентрации молекул газов

С. молекулы гелия

D. молекулы азота

3. Магнитное поле не создаётся …

A. покоящимися зарядами                B. проводником с током

C. постоянным магнитом                D. движущимися зарядами

4. Лучи, прошедшие через собирающую линзу будут параллельны, если источник света находится от нее на …

A. удвоенном фокусном расстоянии           B. половине фокусного расстояния

C. фокусном расстоянии                                D. утроенном фокусном расстоянии

5. В природе существует четыре типа фундаментальных взаимодействий. Нейтроны участвуют в …

A. гравитационном и электромагнитном

B. слабом, гравитационном и электромагнитном
C. сильном, слабом и гравитационном

D. сильном и гравитационном
Часть В. (8 баллов)

6. Шарик, прикрепленный к пружине и насаженный на горизонтальную направляющую, совершает гармонические колебания.
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На графике построена зависимость проекции силы упругости пружины на положительное направление оси X от координаты шарика.
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Определить работу силы упругости (в Дж) на этапе В-А-O.

7. При температуре 200 К наиболее вероятная скорость молекул равна 400 м/с. Определить среднюю квадратичную скорость молекул газа при температуре 700 К.
8. Два точечных заряда q и q на расстоянии r друг от друга взаимодействуют с силой F. Определить силу взаимодействия зарядов q и 2q на расстоянии 2r.
9. Определить, в ядро какого элемента превращается изотоп урана 
[image: image97.wmf]238
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 после двух (-распадов с испусканием электронов и последующим захватом нейтрона.
Часть С. (22 балла)

10. Вентилятор вращается с частотой 900 об/мин. После выключения вентилятор, вращаясь равнозамедленно, сделал до остановки 100 оборотов. Определить время, которое прошло с момента выключения вентилятора до полной остановки.
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С.Л. Кустов

ТЕСТ№ 9

промежуточного контроля успеваемости по дисциплине «Физика»
для специальности СПО 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Часть А. (6 баллов)

1. Изменение фазы гармонического колебания на 90 градусов соответствует ...

A. полному периоду колебаний                B. половине периода колебаний

C. четверти периода колебаний                D. двум периодам колебаний

2. На рисунке изображен график зависимости давления газа на стенки сосуда от температуры. Какой процесс изменения состояния газа изображен?
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A. изохорное охлаждение                 B. изобарное нагревание

C. изотермическое сжатие               D. изохорное нагревание

3. Что не является «индикатором» магнитного поля?

A. покоящиеся заряды                B. проводник с током

C. постоянный магнит                D. движущиеся заряды

4. При переходе света из одной среды в другую не изменяется его ...

A. длина волны                                        B. частота

C. скорость распространения                D. не изменяется все характеристики

5. Известно четыре вида фундаментальных взаимодействий. Если взаимодействие, характеризуется сравнительной интенсивностью ~1, а радиус его действия равен ~10-15 м, то это …

A. гравитационное взаимодействие        B. электромагнитное взаимодействие
C. слабое взаимодействие                          D. сильное взаимодействие

Часть В. (8 баллов)

6. Газ, массой 58,5 г находится в сосуде вместимостью V=5 л. Концентрация молекул газа равна 2,2 1026 м-3. Определить молярную массу газа.

7. Скорость звука в воздухе равна 330 м/с, длина волны 6,6 м. Определить частоту колебаний звуковой волны.
8. Определить силу, действующую на проводник с током 5 А длиной 10 см, расположенный в однородном магнитном поле с индукцией 2 Тл под углом 30° к линиям индукции.
9. Определить, какая частица (обозначенная символом Х) участвует в ядерной реакции 
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Часть С. (22 балла)

10. Компрессор захватывает при каждом качании 4 л воздуха при давлении 105 Па и температуре 270 К и нагнетает его в резервуар емкостью 1,5 м3, причем температура воздуха в резервуаре держится около 318 К. Определить, сколько качаний должен сделать компрессор, чтобы давление в резервуаре увеличилось на 200 кПа.
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С.Л. Кустов

ТЕСТ№ 10

промежуточного контроля успеваемости по дисциплине «Физика»
для специальности СПО 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Часть А. (6 баллов)

1. Двигатель мощностью 300 Вт за 300 с совершает работу (Дж) …
A. 1                B. 60                C. 300                D. 90000

2. На (P,V) диаграмме изображен циклический процесс.

[image: image104.png]



На участках CD и DA температура …

A. понижается

B. на CD – понижается, на DA – повышается

C. на CD – повышается, на DA – понижается

D. повышается

E. остается постоянной

3. Если спираль электрической плитки сократить вдвое и включить ее в электрическую сеть, то по спирали потечет ток …

A. вдвое меньший                B. тот же самый

C. вдвое больший                D. вчетверо больший

4. Абсолютный показатель преломления среды, в которой свет распространяется со скоростью 200 Мм/с равен ...
A. 2                B. 1,5                C. 1                D. 0,67

5. Известно четыре вида фундаментальных взаимодействий. Если взаимодействие, характеризуется сравнительной интенсивностью ~10-2, а радиус его действия равен 
[image: image105.wmf]¥

, то это …

A. гравитационное взаимодействие         B. сильное взаимодействие

C. слабое взаимодействие                           D. электромагнитное взаимодействие
Часть В. (8 баллов)

6. Шарик, прикрепленный к пружине и насаженный на горизонтальную направляющую, совершает гармонические колебания.

[image: image106.png]



На графике построена зависимость проекции силы упругости пружины на положительное направление оси X от координаты шарика.
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Определить работу силы упругости (в Дж) на этапе A-B-О.

7. На горизонтальном полу стоит ящик массой 10 кг. Коэффициент трения скольжения между полом и ящиком равен 0,2. К ящику в горизонтальном направлении прикладывают силу 40 Н. Определить ускорение ящика.
8. На рисунке изображены сечения двух параллельных прямолинейных длинных проводников с противоположно направленными токами, причём I2=2I1. Определить, на каком участке индукция магнитного поля равна нулю.
[image: image108.jpg]



9. Период полураспада радиоактивного элемента 2 часа. Определить долю радиоактивных атомов, распавшихся за 4 часа.
Часть С. (22 балла)

10. В однородном магнитном поле с индукцией 0,25 Тл находится прямолинейный проводник длиной 1,4 м, на который действует со стороны поля сила 2,1 Н. Определить угол между направлением тока в проводнике и направлением поля, если сила тока в проводнике 12 А.
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С.Л. Кустов
ТЕСТ№ 11

промежуточного контроля успеваемости по дисциплине «Физика»
для специальности СПО 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Часть А. (6 баллов)

1. Высота над поверхностью Земли (м) тела с потенциальной энергией 60 Дж и массой 2 кг равна ...
A. 30                B. 3                C. 120                D. 0,12

2. При увеличении давления в 3 раза и уменьшении объема в 3 раза внутренняя энергия идеального газа ...
A. уменьшится в 9 раз                B. не изменится

C.уменьшится в 9 раз                 D. уменьшится в 3 раза

3. Электрическая энергия заряженного конденсатора равна 2 Дж. Разность потенциалов между пластинами конденсатора увеличили в 2 раза. При этом энергия конденсатора станет равной …

A. 1 Дж                B. 4 Дж                C. 2 Дж                D. 8 Дж

4. Складываются два гармонических колебания одного направления с одинаковыми периодами. Результирующее колебание имеет минимальную амплитуду при разности фаз, равной …

A. 
[image: image111.wmf]p

                B. 0                C. 
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5. Известно четыре вида фундаментальных взаимодействий. Если взаимодействие, характеризуется сравнительной интенсивностью ~10-14, а радиус его действия равен ~10-19 м, то это ...
A. гравитационное взаимодействие                    B. сильное взаимодействие

C. электромагнитное взаимодействие                D. слабое взаимодействие

Часть В. (8 баллов)

6. Шарик, прикрепленный к пружине и насаженный на горизонтальную направляющую, совершает гармонические колебания. На графике построена зависимость проекции силы упругости пружины на положительное направление оси X от координаты шарика.
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Определить работу силы упругости (в Дж) на этапе O-A-B.

7. На рисунке представлена зависимость потока магнитной индукции, пронизывающего некоторый контур, от времени.
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Определить максимальное значение ЭДС индукции в контуре.
8. Определить работу сил электростатического поля при перемещении заряда – 4 мкКл из точки поля с потенциалом 10 В в точку с потенциалом 20 В.

9. Определить долю радиоактивных атомов, нераспавшихся к моменту времени, равному трем периодам полураспада.

Часть С. (22 балла)

10. Через невесомый блок перекинута невесомая нить. К концам нити привязаны два груза. Масса первого груза 4 кг, масса второго груза – 1 кг. Определить ускорение грузов.
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С.Л. Кустов
ТЕСТ№ 12

промежуточного контроля успеваемости по дисциплине «Физика»
для специальности СПО 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Часть А. (6 баллов)

1. По третьему закону Ньютона силы, возникающие в результате взаимодействия тел …

A. не равны по величине, но одинаково направлены

B. не равны по величине, но противоположно направлены

C. равны по величине и одинаково направлены

D. равны по величине и противоположно направлены

2. При снижении температуры газа в запаянном сосуде давление газа уменьшается. Это уменьшение давления объясняется тем, что ...
A. Объём самого сосуда при охлаждении уменьшается.

B. Уменьшаются размеры молекул газа при его охлаждении.

C. Уменьшается энергия движения молекул газа.

D. Уменьшается энергия взаимодействия молекул друг с другом.

3. Разность потенциалов между пластинами конденсатора электрической емкостью 9 мкФ уменьшили в 3 раза. Емкость этого конденсатора стала равной …

A. 3 мкФ                B. 0,33 мкФ                C. 9 мкФ                D. 27 мкФ

4. Складываются два гармонических колебания одного направления с одинаковыми периодами. Результирующее колебание имеет максимальную амплитуду при разности фаз, равной …

A. 
[image: image119.wmf]p

                B. 0                C. 
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5. Известно четыре вида фундаментальных взаимодействий. Если взаимодействие, характеризуется сравнительной интенсивностью ~10-39, а радиус его действия равен 
[image: image122.wmf]¥

, то это ….

A. слабое взаимодействие                             B. сильное взаимодействие

C. электромагнитное взаимодействие        D. гравитационное взаимодействие

Часть В. (8 баллов)

6. Диаграмма циклического процесса идеального одноатомного газа представлена на рисунке. Определить работу циклического процесса.
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7. Электрическое поле создано двумя точечными зарядами q1 = +q и q2 = +2q. Определить напряженность и потенциал поля в точке А.

[image: image124.png]



8. Магнитный поток, пронизывающий замкнутый контур, равномерно уменьшился с 10 Вб до 2 Вб за 2 с. Определить значение ЭДС индукции, возникающей в этом контуре.

9. Складываются два гармонических колебания одного направления с одинаковыми частотами и равными амплитудами 
[image: image125.wmf]A

0

. Определить амплитуду результирующего колебания при разности фаз 
[image: image126.wmf]d=p

.

Часть С. (22 балла)

10. По горизонтальному столу из состояния покоя движется массивный брусок, соединенный с грузом массой 0,6 кг невесомой нерастяжимой нитью, перекинутой через гладкий невесомый блок. Коэффициент трения бруска о поверхность стола равен 0,1. Ускорение, с которым движется висящий груз, равно 2 м/с2. Определить массу бруска.
[image: image127.png]
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С.Л. Кустов
ТЕСТ№ 13

промежуточного контроля успеваемости по дисциплине «Физика»
для специальности СПО 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Часть А. (6 баллов)

1. Растяжение пружины (см) жесткостью 200 Н/м и потенциальной энергией 0,25 Дж равно ...
A. 5                 B. 50                 C. 800                 D. 25

2. Как изменится давление кислорода массой 1 кг, если его объем увеличится в 3 раза, а температура уменьшится в 3 раза?

A. увеличится в 3 раза               B. уменьшится в 3 раза
C. увеличится в 9 раз                 D. уменьшится в 9 раз                 E. не изменится

3. Заряды на пластинах конденсатора электрической емкостью 9 мкФ увеличили в 4 раза. Емкость этого конденсатора стала равной …

A. 36 мкФ                 B. 2,25 мкФ                 C. 0,44 мкФ                 D. 9 мкФ

4. Максимум интенсивности света наблюдается, если на оптической разности хода укладывается …

A. четное число полуволн                 B. нечетное число полуволн

C. нецелое число полуволн                 D. полуцелое число полуволн

5. В природе существует четыре типа фундаментальных взаимодействий. Фотоны участвуют в …

A. сильном и гравитационном
B. слабом, гравитационном и электромагнитном
C. сильном, слабом и гравитационном

D. гравитационном и электромагнитном

Часть В. (8 баллов)

6. Две одинаковые тележки движутся в одну сторону со скоростями 3v и 2v. Определить скорость тележек после неупругого столкновения.
7. Шарик, прикрепленный к пружине и насаженный на горизонтальную направляющую, совершает гармонические колебания. На графике построена зависимость проекции силы упругости пружины на положительное направление оси X от координаты шарика.
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Определить работу силы упругости (в Дж) на этапе O-A.

8. Световой луч падает под углом 450 на границу раздела двух сред. Относительный показатель преломления второй среды относительно первой равен 
[image: image132.wmf]2

. Определить угол преломления луча.
9. Определите, какая частица (обозначенная символом Х) образуется в результате ядерной реакции 
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Часть С. (22 балла)

10. Тело брошено с поверхности Земли со скоростью 12 м/с под углом 450 к горизонту. Определить радиус кривизны траектории в верхней точке. Сопротивлением воздуха пренебречь, принять g=10 м/с2.
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С.Л. Кустов
ТЕСТ№ 14

промежуточного контроля успеваемости по дисциплине «Физика»
для специальности СПО 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Часть А. (6 баллов)

1. Зависимость пройденного телом пути от времени представлена на графике. Масса тела 4 кг. Кинетическая энергия тела в момент времени 3 с равна …
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A. 25 Дж              B. 0 Дж              C. 10 Дж              D. 100 Дж              E. 50 Дж

2. Как изменится температура водорода массой 2 кг, если его объем уменьшится в 3 раза, а давление увеличится в 9 раз?

A. уменьшится в 3 раза             B. увеличится в 3 раза

C. уменьшится в 9 раз               D. не изменится                  E. увеличится в 9 раз

3. Во сколько раз увеличится емкость плоского конденсатора, если площадь пластин увеличить в 8 раз, а расстояние между ними уменьшить в 2 раза?

A. 2                      B. 4                      C. 8                      D. 16

4. Дифракционная решетка освещается белым светом. При этом дифракционная картина на экране выглядит следующим образом …

A. экран будет равномерно освещен
B. центральный максимум разлагается в спектр, остальные максимумы – белые
C. все максимумы разлагаются в спектр

D. центральный максимум – белый, остальные максимумы разлагаются в спектр

5. И электроны, и протоны являются участниками …

A. электромагнитного взаимодействия
B. гравитационного взаимодействия

C. сильного взаимодействия

D. слабого взаимодействия

Часть В. (8 баллов)

6. Поезд, двигаясь равнозамедленно, уменьшил свою скорость в течение минуты от 43,2 км/ч до 28,8 км/ч. Найти ускорение поезда.

7. Теннисный мяч летит с импульсом 
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 (масштаб и направление указаны на рисунке). Теннисист произвел по мячу удар в течение 0,2 c. Изменившийся импульс мяча стал равен 
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. Определить среднюю силу удара.


[image: image139.emf]
8. В проводнике сопротивлением 2 Ом, подключенном к элементу с ЭДС 3,2 B, идет ток силой 1 A. Найдите ток короткого замыкания элемента.
9. Указать, насколько элементарных зарядов уменьшается заряд радиоактивного ядра при (-распаде.
Часть С. (22 балла)

10. Образец радиоактивного радия находится в закрытом сосуде. Ядра радия испытывают (-распад. Число атомов гелия в сосуде через 34,2 суток равно 2(1018. Образец в момент помещения его в сосуд содержал 2,4(1018 атомов радия. Определить период полураспада радия.
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С.Л. Кустов
ТЕСТ№ 15

промежуточного контроля успеваемости по дисциплине «Физика»
для специальности СПО 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Часть А. (6 баллов)

1. Определить работу силы тяги лошади на участке длиной L, если она тянет сани в гору равномерно со скоростью v. Масса саней m, коэффициент трения μ. Угол наклона горы α.

A. 
[image: image142.wmf]AmgL(cossin)
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              B. 
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C. 
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     D. 
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       E. 
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2. Как изменится температура водорода массой 2 кг, если его объем увеличится в 2 раза, а давление уменьшится в 4 раза?

A. уменьшится в 2 раза              B. увеличится в 2 раза
C. уменьшится в 8 раз                D. увеличится в 8 раз               E. не изменится
3. Незаряженное металлическое тело внесено в однородное электростатическое поле, а затем разделено на части А и В. Какими электрическими зарядами будут обладать эти части после разделения?
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image148.emf]
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A.      А и В – положительными

B.      А – положительным, В – отрицательным

C.      А и В – нейтральны

D.      А – отрицательным, В – положительным

4. Дифракционная решетка разлагает падающий на нее белый свет в спектр. При этом дифракционная картина на экране выглядит следующим образом …

A. экран будет равномерно освещен
B. все максимумы, включая центральный, разлагаются в спектр
C. во всех спектрах, кроме центрального, фиолетовые лучи отклоняются сильнее, чем красные лучи

D. во всех спектрах, кроме центрального, красные лучи отклоняются сильнее, чем фиолетовые лучи

5. Участниками электромагнитного взаимодействия НЕ являются …

A. только нейтроны                            B. протоны и нейтроны

C. фотоны и электроны                      D. электроны и протоны

Часть В. (8 баллов)

6. Шарик, прикрепленный к пружине и насаженный на горизонтальную направляющую, совершает гармонические колебания

[image: image150.png]



На графике построена зависимость проекции силы упругости пружины на положительное направление оси X от координаты шарика.

[image: image151.png]



Определить работу силы упругости (в Дж) на этапе O-B.

7. На рисунке указаны эквипотенциальные линии электростатического поля. Заряд 1 Кл перемещается из точки 1 в точку 2, расстояние между которыми равно 2 см.

[image: image152.png]



Определить работу сил поля.
8. На зеркальную пластинку падает поток света. Определить, во сколько раз измениться световое давление, если число фотонов, падающих на единицу поверхности в единицу времени, увеличилось в 3 раза, а зеркальную пластинку заменили черной.

9. Определите, ядро какого изотопа углерода (обозначенного символом Х) участвует в ядерной реакции 
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Часть С. (22 балла)

10. Какая доля энергии фотона израсходована на работу вырывания электрона, если красная граница фотоэффекта 400 нм и максимальная кинетическая энергия электрона равна 2 эВ? (h = 6,62(10-34 Дж(с, с = 3(108 м/с, m = 9,11(10-31 кг,               e = 1,6(10-19 Кл). Ответ округлить с точностью до сотых.
17» февраля 2023 г.
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С.Л. Кустов
ТЕСТ№ 16

промежуточного контроля успеваемости по дисциплине «Физика»
для специальности СПО 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Часть А. (6 баллов)

1. Четыре тела, массы которых соответственно равны m1=m4=1 кг; m2=4 кг и m3=23 кг, двигаются по гладкой горизонтальной поверхности так, что они одновременно достигают точки О. В каком направлении будет двигаться система этих тел после абсолютно неупругого удара, если скорости тел до удара равны:                 V1 =8 м/с; V2=V3=2 м/с и V4=10 м/с?

[image: image156.png]



A. [image: image157.png]


                 B. [image: image158.png]


                  C. [image: image159.png]


                  D. [image: image160.png]



2. В одном из опытов стали охлаждать воздух в сосуде постоянного объема. При этом температура воздуха в сосуде снизилась в 4 раза, а его давление уменьшилось в 2 раза. Оказалось, что кран у сосуда был закрыт плохо и через него просачивался воздух. Как изменилась масса воздуха в сосуде?

A. уменьшится в 2 раза              B. увеличится в 2 раза

C. уменьшится в 8 раз                D. увеличится в 8 раз               E. не изменится
3. В вершинах равностороннего треугольника находятся одинаковые по модулю заряды.

[image: image161.png]



Направление силы, действующей на верхний заряд, и направление напряженности поля в месте нахождения этого заряда обозначены векторами: …

A. сила – вектор 2, напряженность – вектор 4

B. сила – вектор 4, напряженность – вектор 2

C. сила – вектор 2, напряженность – вектор 3

D. сила – вектор 3, напряженность – вектор 1

E. сила – вектор 1, напряженность – вектор 1

4. Разложение белого света в спектр трёхгранной призмой обусловлено ...

A. интерференцией света                  B. отражением света
C. дисперсией света                            D. дифракцией света

5. И протоны, и электроны являются участниками …

A. электромагнитного взаимодействия
B. гравитационного взаимодействия

C. сильного взаимодействия

D. слабого взаимодействия

Часть В. (8 баллов)

6. Маленький мяч движется со скоростью v=5 м/с. Навстречу ему движется массивная плита. Скорость мяча после абсолютно упругого удара о плиту равна по модулю 19 м/с. Определить скорость плиты.
7. При изохорическом нагревании температура увеличилась в 2 раза. Определить, как и во сколько раз изменилось давление газа.
8. Найти падение напряжения на участке цепи, показанном на рисунке, при силе тока 1 А.
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9. Определить число α- и β-распадов, которое должно произойти, чтобы торий 
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Часть С. (22 балла)

10. Какую мощность развивает лошадь при движении саней, если она тянет их в гору равномерно со скоростью 3 м/с? Масса саней 80 кг, коэффициент трения 0,1. Угол наклона горы 300. Принять g=10 м/с2.
17» февраля 2023 г.
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С.Л. Кустов
ТЕСТ№ 17

промежуточного контроля успеваемости по дисциплине «Физика»
для специальности СПО 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Часть А. (6 баллов)

1. На рисунке 1 показана зависимость полной энергии тела от времени, на рисунке 2 – зависимость потенциальной энергии этого тела от времени. В какой из нижеприведенных моментов времени кинетическая энергия этого тела принимала минимальное значение?
[image: image167.png]



A. t1                 B. t3                 C. t4                 D. t5

2. Подведённая к газу теплота равна изменению его внутренней энергии – это процесс ...

A. адиабатный                 B. изотермический

C. изохорный                   D. изобарный

3. Электрическое поле создано двумя разноименными зарядами.

[image: image168.png]



Вектор напряженности поля в точке О ориентирован в направлении …

A. 1                 B. 3                 C. 5                 D. 4                 E. 2

4. Стеклянная призма разлагает белый свет. На рисунках представлен ход лучей в призме. Правильно отражает реальный ход лучей рисунок …

A. [image: image169.png]


 B. [image: image170.png]


 C. [image: image171.png]


 D. [image: image172.png]



5. И протоны, и нейтроны являются участниками …

A. электромагнитного взаимодействия
B. гравитационного взаимодействия

C. сильного взаимодействия

D. слабого взаимодействия

Часть В. (8 баллов)

6. Динамометр с грузом, закрепленный на потолке неподвижного лифта, показывает значение силы тяжести груза, равное 30 Н. Определить вес тела в лифте, движущемся равнозамедленно вниз с ускорением 3 м/с2.

7. Шарик, прикрепленный к пружине и насаженный на горизонтальную направляющую, совершает гармонические колебания. На графике построена зависимость проекции силы упругости пружины на положительное направление оси X от координаты шарика.

[image: image173.png]
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Определить работу силы упругости на этапе O-В-А.

8. При неизменной концентрации молекул идеального газа в результате нагревания давление газа увеличилось в 4 раза. Определить, как и во сколько раз изменилась при этом средняя квадратичная скорость теплового движения молекул газа.
9. Определить, через какое время 1/4 радиоактивных атомов останется нераспавшейся.
Часть С. (22 балла)

10. Определить долю энергии фотона, израсходованную на работу вырывания электрона, если красная граница фотоэффекта 300 нм и максимальная кинетическая энергия электрона равна 1 эВ.
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С.Л. Кустов
ТЕСТ№ 18

промежуточного контроля успеваемости по дисциплине «Физика»
для специальности СПО 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Часть А. (6 баллов)

1. На рисунке 1 показана зависимость полной энергии тела от времени, на рисунке 2 – зависимость потенциальной энергии этого тела от времени. В какой из нижеприведенных моментов времени кинетическая энергия этого тела принимала максимальное значение?
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A. 1                  B. t3                  C. t4                  D. t5

2. Подведённая к газу теплота равна работе газа против внешних сил – это процесс ...

A. изотермический         B. адиабатный         C. изобарный         D. изохорный

3. Незаряженный металлический шарик, помещенный слева от положительно заряженного шарика, будет испытывать ускорение, направленное …

A. вниз                  B. вверх                  C. влево                  D. вправо
4. Два источника излучают свет с длиной волны 750 нм и 375 нм. Отношение импульсов фотонов, излучаемых первым и вторым источником равно …

A. 1/4                  B. 1/2                  C. 4                  D. 2

5. Участниками слабого взаимодействия НЕ являются …

A. протоны и нейтроны                  B. нейтроны и фотоны

C. фотоны и электроны                  D. электроны и протоны

Часть В. (8 баллов)

6. Тело массой 1 кг брошено вертикально вверх со скоростью 4 м/с. Определить, на какую высоту сможет подняться тело.
7. Газ с молярной массой 24 г/моль находится при температуре 200 К и давлении 166 кПа. Определить плотность газа. (Принять R=8,31 Дж/(моль(К)).
8. Два точечных заряда в вакууме находятся на расстоянии 2 см друг от друга. Определить, с какой силой взаимодействуют заряды, если их величины соответственно равны 4 и 8 мкКл.
9. Определить число α- и β-распадов, которое должно произойти, чтобы актиний 
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Часть С. (22 балла)

10. Сейсмическая упругая волна, падающая со скоростью 5,6 км/с под углом 450 на границу раздела между двумя слоями земной коры с различными свойствами, испытывает преломление, причем угол преломления равен 300. Определить скорость распространения волны во второй среде.
17» февраля 2023 г.
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С.Л. Кустов
ТЕСТ№ 19

промежуточного контроля успеваемости по дисциплине «Физика»
для специальности СПО 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Часть А. (6 баллов)

1. В каком из нижеприведенных соотношений находятся между собой потенциальные энергии тел в наивысшей точке своего подъема, если их начальные скорости одинаковы?

[image: image182.png]



A. E2 > E3 > E1          B. E3 < E2 < E1          C. E3 > E1 > E2           D. E1 = E2 = E3

2. Газ не совершает работы над внешними силами в процессе ...

A. адиабатном          B. изобарном          C. изохорном          D. изотермическом

3. Напряженность поля точечного заряда …

A. растет с расстоянием прямо пропорционально величине квадрата этого расстояния

B. убывает с расстоянием обратно пропорционально величине квадрата этого расстояния

C. убывает с расстоянием обратно пропорционально величине этого расстояния

D. растет с расстоянием прямо пропорционально величине этого расстояния

4. Один и тот же световой поток падает нормально на абсолютно белую и абсолютно черную поверхность. Отношение давления света на первую и вторую поверхность равно …
A. 4                  B. 1/2                  C. 2                  D. 1/4

5. Участниками сильного взаимодействия НЕ являются …

A. протоны и нейтроны                  B. нейтроны и фотоны

C. фотоны и электроны                  D. электроны и протоны

Часть В. (8 баллов)

6. Автомобиль движется с выключенным двигателем по склону горы вверх под углом 300 к горизонту и проезжает до полной остановки 40 м. Определить начальную скорость автомобиля. Трением пренебречь.
7. Концентрацию молекул идеального газа уменьшили в 7 раз. Одновременно увеличили среднюю энергию теплового движения молекул в 7 раз. Определить, как и во сколько раз изменилось при этом давление газа в сосуде.
8. Четыре резистора сопротивлением 5 Ом каждый соединены параллельно. Определить, чему равно общее сопротивление такой системы.
9. Период полураспада радиоактивного элемента 2 часа. Определить, какая доля радиоактивных атомов распадется через 4 часа.
Часть С. (22 балла)

10. В аттракционе человек массой 60 кг движется на тележке по рельсам и совершает «мертвую» петлю в вертикальной плоскости. Найти радиус кривизны траектории, если в верхней точке сила давления человека на сидение тележки равна 600 Н при скорости движения тележки 36 км/ч.
17» февраля 2023 г.
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С.Л. Кустов
ТЕСТ№ 20

промежуточного контроля успеваемости по дисциплине «Физика»
для специальности СПО 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Часть А. (6 баллов)

1. Молекула массы m, летящая со скоростью v ударяется нормально о стену и отскакивает без потери скорости. Изменение импульса молекулы …

A. 0v                  B. 2mv                  C. mv                  D. -mv
2. По графику зависимости Р(Т) для идеального газа постоянной массы определите, на каких участках внутренняя энергия газа увеличивается без совершения газом работы.

[image: image185.png]



A. 1-2                  B. 2-3                  C. 3-4                  D. 4-1

3. Закон сохранения электрического заряда:

A. на планете Земля всегда один и тот же положительный заряд

B. на планете Земля всегда один и тот же отрицательный заряд

C. электрические заряды не создаются и не исчезают, а только перераспределяются внутри данного тела

D. число электронов равно числу протонов

4. Если зеркальную пластинку, на которую падает свет, заменить на зачерненную той же площади, то световое давление …
A. Уменьшится в 2 раза                 B. Останется неизменным

C. Увеличится в 2 раза                   D. Уменьшится в 4 раза

5. В сильном взаимодействии НЕ принимают участие …

A. фотоны и электроны                 B. протоны и электроны

C. протоны и нейтроны                 D. нейтроны и электроны

Часть В. (8 баллов)

6. Маленький мяч движется со скоростью v=5 м/с. Навстречу ему движется массивная плита. Скорость мяча после абсолютно упругого удара о плиту равна по модулю 7 м/с. Определить скорость плиты.
7. Идеальному газу сообщили 700 Дж теплоты. При этом внутренняя энергия газа уменьшилась на 250 Дж. Определить работу, совершенную над газом.
8. На рисунке изображены сечения двух параллельных прямолинейных длинных проводников с противоположно направленными токами, причём I1=2I2. Определить, на каком участке индукция магнитного поля равна нулю.
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9. Определить, в ядро какого элемента превращается изотоп урана 
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 после четырех 
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распадов с испусканием электронов и последующим захватом нейтрона.
Часть С. (22 балла)

10. Канат лежит на столе так, что часть его свешивается со стола, и начинает скользить тогда, когда длина свешивающейся части составляет 35% всей его длины. Определить коэффициент трения каната о стол.
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Показатели оценивания результатов освоения дисциплины представлены в разделе «Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины» данной рабочей программы. При оценивании результатов освоения дисциплины «Физика» используется 100-балльная шкала.
	Критерий
	Оценка
по 100-балльной шкале
	Оценка
по традиционной шкале

	Студент твёрдо знает программный материал, демонстрирует необходимый уровень знаний, умений и навыков. При решении задач присутствует дано, найти, чертеж. Указаны основные законы и формулы, на которых базируется решение, разъяснены буквенные обозначения в формулах, получена расчетная формула. Проведена проверка единиц измерения.
	75-100
	Отлично

	Студент проявил полное знание программного материала, демонстрирует сформированные на достаточном уровне умения и навыки, указанные в программе, допускает арифметические ошибки, которые ставят под сомнение правдоподобность численного ответа.
	50-74
	Хорошо

	Студент обнаруживает знания только основного материала, но не усвоил детали, допускает ошибки, демонстрирует не до конца сформированные умения и навыки. В решении имеются недочеты, нет чертежа, нарушена логика решения задачи.
	25-49
	Удовлетворительно

	Студент не усвоил основное содержание материала. Демонстрирует низкий уровень овладения необходимыми умениями и навыками. Нет верных решений.
	меньше 25
	Неудовлетворительно
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